

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 134 (12547) Суббота, 12 июля 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Отличных показателей добивается один из инициаторов областного соревнования — бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская». За полугодие она добила 427317 тонн угля, из них сверх плана более 92 тысяч тонн. Суточная нагрузка на забой здесь составила в среднем 2774 тонны при плане 2057. Это достигнуто благодаря четкой и слаженной работе всех звенев, безаварийной работе горной техники.

Высокопроизводительно трудится передовой коллектив в июле. За девять дней горняки выдали 25440 тонн, что больше плана на 8480 тонн. Суточная нагрузка на забой

В. БУРОВ.

в среднем составляет 2826 тонн при плане 2120, а в отдельные дни она превышает 3 тысячи тонн. Например, 5 июля бригада В. М. Жукова добила 3049 тонн угля.

На днях коллектив пересмотрел свои обязательства. В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС горняки решили при годовом плане 610 тысяч тонн добить не 750 тысяч, как намечали раньше, а 760 тысяч тонн. В честь предстоящего XXVI съезда партии бригада В. М. Жукова взяла обязательство добить за январь и февраль пять тысяч тонн угля сверх плана.

В. БУРОВ.



Хорошо трудится в завершающем году десятой пятилетки бригада зарядки элементов цеха № 5 завода «Кузбассэлемент», возглавляемая Анатолием Петровичем Черняевым. Этот коллектив постоянно перевыполняет задание на 10—20 процентов. Бригада неоднократно выходила победителем социалистического соревнования среди бригад цеха.

На снимке: А. П. Черняев.

НА ПРОПОЛКЕ ОГУРЦОВ

Каждое утро труженики завода «Кузбассэлемент» выезжают на поля подшефного совхоза «Ленинградский». Они ведут здесь прополку огурцов. Работы ведутся непрерывно, в три смены. Образец ударного труда показывают такие водители, как Ф. В. Митрошенко, А. Т. Козлов и другие.

В результате вместо 279 тысяч по плану в июне вывезено 312 тысяч кубометров горной массы.

Успех водителей автоколонны № 2, обслуживающих разрез, в значительной мере определил и выполнение плана всем автопредприятием в целом. Особенность отмечается колективом автоколонны № 2 под руководством В. А. Тарасенко. Экипаж сороконого БелАЗа-548 В. А. Тетякина выполнил план перевозки в июне на 120,3 процента, а экипаж БелАЗа-540 Н. Е. Данилко — на 105,1 процента.

Можно отметить и ударную работу водителей автоколонны № 1 В. Г. Здесева, В. Г. Мадинского и В. Ф. Редьковича, которые значительно перевыполнили норму выполнения плана в целом.

Н. КОЗЫРЕВА.

На вывозке угля и искры.

</



Не числом — уменьем

МАГАДАН. Меньшой численностью акидажи привели первые караваны судов по реке Анадырь грузоотправщикам Анадырского морского порта. В рейсах проходил проверку новый метод работы, который накануне навигации внедрили на многих теплоходах. Суть его в том, что коллектив порта решил высвободить часть матросов для работ в порту.

Трудовой стаж — три века

ХАРЬКОВ. Постоянный пропуск на тракторный завод получила кавалер трех орденов «Материнская слава» Н. Григорьева. Все ее дети работают на предприятии. От имени рабочей семьи она вручила внуку Андрею, заступившему на первую трудовую вахту, фамильную реликвию — набор слесарных инструментов его деда. Трудовой стаж этой династии превысил триста лет.

Огонь не страшен

ЛЕНИНГРАД. Не страшна огнь пропилену, одному из самых распространенных видов пластмасс. Это свойство придало ему специалисты научно-производственного объединения «Пластполимер». Здесь освоен серийный выпуск необычного материала. Учебные фирмы ввели в состав подзапаса химических компонентов, которые сделали его неподдающимся огню.

Возрожденное мастерство

АЛМА-АТА. Самобытное искусство времен легендарных батыров возродил коллектива Чимкентской кожгалантерейной фабрики. На предприятии началось изготовление изящных седел, украшенных затейливой вязью национального орнамента. Первая партия художественных изделий предназначена для участников народных конных игр. За последние годы в республике создано восемь предприятий, возродивших старинные промыслы.

Электронный речевой аппарат

ТАЛЛИН. После двадцатилетнего молчания немой от рождения, Андрес Тамм произнес первые слова. Заговорил он при помощи синтезатора речи, созданного учеными Института кибернетики Академии наук Эстонии. Пока это только первые шаги — Андрес привыкает к своему голосу, учится составлять сложные фразы. Сейчас учеными работают над созданием электронной памяти аппарата, которая должна уместиться в схеме величиной с книгу. — именно таких размеров будет настольный синтезатор речи для немых.

(ТАСС)



Отлично трудится на камвольно-суконном комбинате комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая помощником мастера Виктором Киршиным. Так, к примеру, только во втором квартале этот коллектив выдал дополнительно к заданию 23,6 тонны ленты, причем качество продукции самое высокое.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада Виктора Киршина.

Фото М. Никонова.

● За безопасность труда

УЛУЧШЕНИЙ НЕТ

На шахте имени Кирова в нынешнем году за подлогие травмировано 36 человек: зарегистрировано два тяжелых случая и один со смертельным исходом. В прошлом же году за соответствующий период было меньше несчастных случаев, смертельных не было вообще.

Казалось бы, увеличение случаев травматизма должно насторожить коллектива. Увы, подобного не произошло. Взять, к примеру, случай, который произошел 9 июня. Машинист высокомощных машин участка № 1 С. М. Литвинов попал между барабанами телескопического перегружателя, когда ставил на них ограждение.

Серьезных выводов из этого случая как надзор шахты, так и рабочие не сделали. Более того, даже опытные рабочие имели возможность спускаться в шахту. На днях горнорабочий участка № 4 Н. Г. Бугров, найдя себе напарника по части вышивки, купил водки и приехал с ним на пятый пойменный уклон. Вышли там, и оба пошли по уклону в шахту.

В это же время на площадке уклона работали люди на выдаче секций комплекса. Но никто не остановил пьяных шахтеров на устье уклона, проявив беспричинность и равнодушие. В результате Н. Г. Бугров был травмирован поднимаемыми по уклону секциями и скончался в больнице.

Недостаточно строго спрашивали с нарушителями правил безопасности и старшие инженерно-технические работники шахты. Видя серьезные нарушения, они зачастую не только не требуют немедленного устранения нарушений, а дают срок для этого до двух недель, нередко забывая потом проверить, выполнено ли распоряжение. Хуже того, выдавая распоряжение, не знакомят с ним после посещения шахты ответственных лиц, которым оно выдается.

Так, например, бывший начальник смены В. Г. Климов при осмотре горных работ участка № 8 выдал распоряжение, согласно которому необходимо было остановить ленточный конвейер ЛКУ-250 № 2, установленный на уклоне пласта Бреевского западной призмы. Однако конвейер не был остановлен, а В. Г. Климов на расстоянии конвейера и замену неисправных роликов дал двухнедельный срок. Здесь же надо было остановить проходку вентиляционного штранса № 8, потому что в диагональной печи, от которой начата проходка, отсутствовало сорок рам крепи. И на восстановление крепи был дан срок более двух недель. А ведь по этой выработке ежедневно ходят люди!

Четыре дня спустя эти же пункты повторил в своем распоряжении начальник смены Я. Я. Несубечкий, но не остановил рабо-

ИНАЧЕ ОН НЕ МОЖЕТ

Профессия у Василия Андреевича Жихарева — аккумуляторщик. Тридцать два года назад он пришел в автобазу семнадцатилетним юношей, да так и прикрепил к своей работе.

Работа аккумуляторщика не из легких, он постоянно имеет дело с кислотой, электролитом, паяльником, в атмосфере присутствуют вредные пары и газы. В работе нужна особая осторожность и осторожность. Любое нарушение техники безопасности может привести к неожиданным осложнениям. Жихарев в работе аккуратен, как фармацевт.

К Василию Андреевичу постоянно идут водители за советом и за помощью. Вот и сегодня не успел он приступить, как в мастерскую вошел юзер автобуса Федор Сорокин.

— Выручай, дядя Вася, аккумулятор сел, а нужно срочно на линию.

— Неси его сюда, проверим...

Василий Андреевич взял нагрузочную вилку, поочередно проверил моноблоки: прибор показал на разрядку.

— Да, Федя, на этом аккумуляторе далеко не

удешь. Бери исправный, а твой отремонтирую — утром заберешь.

Был конец смены, но с работы он не пошел. Взял ножовку, распилил свинцовые пластины, очистил верх корпуса аккумулятора, поочередно извлек из коробки моноблоки,

Человек и его дело

— Пойдем домой, Василий Андреевич, — сказал ему один из слесарей, — завтра закончишь.

— Не могу, — коротко ответил Жихарев. — Надо аккумулятор поставить на зарядку.

Работа заняла не так уж много времени. У Жихарева всегда имеются нужные детали в запасе. Вот он осторожно вставил в корпус новые пластины, залит в батареи электролит и поставил аккумулятор до утра на зарядку. Теперь работа с плеч долой — можно уходить на отдых.

Но не успел слесарь вымыть руки, как в мас-

терскую вошел еще один молодой юзер.

— Дядя Вася, дай дистиллированную воду, аккумулятор сухо.

— Давай посуду, сейчас налью.

Оказывается, аккумуляторщик на аппарате АН-10 сам готовит дистиллированную воду, плавит и разливает свинец.

Истота, о свинце. Это, как известно, дорогостоящий металл, но без его применения аккумулятор не отремонтируешь. Нужно отлить клеммы, металлические пластины и другие детали. У Жихарева всегда достаточный запас свинца, он никогда не выбросит в утиль списанные части, в которых сидится этот металла.

Таков рабочий почерк ударника коммунистического труда Василий Андреевич Жихарев. В любое время у него в запасе имеется 30—40 аккумуляторов. А это много значит в работе большой автобазы.

Слесарь во всем бережлив, расчетлив, по-хозяйски относится к порученному делу. Иначе ветеран не может.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,
Головная автобаза.

работать проводниками железной дороги. Это исходная точка будущих маршрутов, «Голубой стрелы», так назван отряд, предстоит «лететь» и в Симферополь, и в Москву, и в Красноярск...

— Ну, а как распределены на трудовой семестр остальные учащиеся?

— В больницы города направлено санитарами около 80 девчонок. 60 человек поехали вожатыми в загородные пионерские лагеря. 20 — трудятся в ремонтной бригаде, подготавливали училище к новому учебному году.

Е. ТЕРЕХИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ВЕДЬМА

МАРШРУТЫ ТРУДОВОГО ЛЕТА

Сессия уже позади. В разгаре трудовое лето. Как его встречают учащиеся медицинского училища? Этот вопрос мы адресовали секретарю комитета ВЛКСМ Татьяне Маклаковой.

— Буквально на днях 30 наших ребят и девчонок отправились в Новокузнецк

работа — проводниками железной дороги. Это исходная точка будущих маршрутов, «Голубой стрелы», так назван отряд, предстоит «лететь» и в Симферополь, и в Москву, и в Красноярск...

На втором месте, соответственно, девчонка из школы № 18 (камвольно-прядильное производство) и № 10 (текстильное производство).

Первые результаты обнадеживают. Но впереди еще месяц работы. За время, вновь пришедшие школьники, окончательное слово.

В. КАРАСЕВА,
мастер производственного обучения камвольно-суконного комбината.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАНУТ ДОСТОЙНЫЕ

Для многих школьников, работающих на камвольно-суконном комбинате, закончился трудовой семестр. На смену уходящим приходят все новые и новые ребята и девчата. Они получают трудовые навыки, подхватывают оставленную им эстафету межшкольного соревнования. Каковы его предварительные итоги?

Первое место занимают пока трудотрядовцы школы № 73. Здесь и посещаемость хорошая, и налицо продуктивность, добродушие, и выработка на редкость большая. Так, за прошедший месяц на одну мотальщицу она соста-



ПОЧЕТНЫЙ ВЕТЕРАН

В трудовой книжке П. Н. Герасимовой только одна запись о приеме на работу. Сделана она в 1946 году, когда Прасковья Николаевна поступила на завод чулоконсования. С тех пор и работает здесь расчетчиком.

Сложное это дело. Требует большой вниматель-

ности. Ведь малейшая ошибочка может обидеть рабочего. Но на Герасимову не бывает жалоб. Наоборот, в ее трудовой книжке более 50 поощрений. П. Н. Герасимова носит звание «Почетный ветеран предприятия».

О. НИКОЛАЕВА.

В Перми завершается строительство крупного завода синтетических моющих средств. Он отличается высокой степенью автоматизации: при годовом объеме реализации продукции на сумму 100 миллионов рублей на прямом производстве будет занято только 1.200 человек.

Вступают в свои права эксплуатационники завода.

На снимке: А. Соснина входит в работу на печатном Фото Е. Загудаева. (слева) и Л. Иванова осваивает автомата.

Человек—человеку

ДОСТОИН УВАЖЕНИЯ

Среди качеств, украшающих человека, основным, пожалуй, является доброта. К приветливым, радушным тянутся люди, их любят дети. Но удивительно, что порой забываем обо всем этом, оказавшись на рабочем месте. Словно неизбежно быть внимательным и заботливым, выполняя свои служебные обязанности.

А ведь это далеко не так.

Не существует такой профессии, которая позволяла бы оставаться равнодушным к людям. Одна из них — водитель такси. Кому, как не таксисту нужно быть внимательным, корректным, исполнительным, ведь его работа — это ежедневные встречи с самыми различными людьми. Поэтому особенно доходно слышать слова откана в ответ на просьбу оказать услугу.

А именно такие слова услышала М. И. Кузнецова, когда попросила однажды из водителей довести ее до пионерского лагеря «Огонек», где отдохает внук. Шофер насторожился, узнав о нем в газете. Пусть узнают о его добром сердце товарищи по работе, друзья, зна-

шено с ним выезжать за пределы города, и все тут.

— Довезу до автовокзала, — сказал он, — а там выйдите другую машину.

Как же удивилась Мария Ивановна, когда возвращалась вечером этого дня из деревни Хмелево и увидела такси с несговорчивым шофером в районе станции Егорово.

Значит, можно было ехать вместе со стажером за пределы городских улиц? Даже нужно, объяснили нам потом работники ПАТИ-2, потому что знание загородных маршрутов очень полезно для стажеров.

К счастью, в этот день Мария Ивановна познакомилась с другим работником пассажирского автотранспортного предприятия № 2. Встреча с ним настолько запомнилась бывшей ученице школы № 73 М. И. Кузнецовой, что она решила зайти в редакцию городской газеты, чтобы рассказать о водителе.

Очень понравился этот человек, — сказала она. — Напишите о нем в газете. Пусть узнают о его добром сердце товарищи по работе, друзья, зна-

комые.

А дело было так. На стоянке такси Мария Ивановна обратилась к шоферу машины № 15-07 Анатолию Федоровичу Чифонову. Услыхав, что ехать нужно до пионерского лагеря, он тоже сначала отказался. Правда, у него причина была уважительная — до конца смены осталось полчаса. Но согласился, предупредив, что расположение лагеря не знает. И, действительно, попади со всем в другое место — в лагерь «Березка». Нужно было проехать еще километра три до «Огонька».

Мария Ивановна попросила довести ее хотя бы до деревни Хмелево, видя во времени, что рабочий день водителя уже окончился.

Но Анатолий Федорович сказал, что не может брать пассажирку, не доставив ее до лагеря.

— Мало ли что, — говорил он. — Не могу я вас одну сдавать.

И не оставил Довез до самого лагеря. Увидев, что выходит из машины Мария Ивановна плохо себя чувствует, — испепелил на помощь, подал воды из фляги.

Бродя бы ничего особенного в поступке А. Ф. Чифонова нет. Просто обладает он чисто человеческими качествами: скромностью, сердечностью, готовностью прийти на помощь.

В автотранспортном предприятии № 2 работает А. Ф. Чифонов уже более шести лет. И за все это время — ни одного замечания ни с сесторони руководства, ни от клиентов. Недаром, являясь наставником молодых водителей, в 1979 году он был назван лучшим. Своим подшефным А. Ф. Чифонов стремится передать все, что имеет в собственном багаже опыта. Понятно, Анатолий Федорович в коллективе предприятия пользуется уважением,

И в том же коллективе рядом с А. Ф. Чифоновым работает другой водитель Челюк, спокойный и равнодушно относящийся к просьбам и заботам других людей.

Два водителя, два подхода к делу. Но каждому из вас легче было встретить на месте водителя такси такого человека, как А. Ф. Чифонов.

С. БОРИСОВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

УСЛУГЕ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе производственного управления бытового обслуживания по выполнению постановления бюро общего КПСС и облисполкома от 17 мая 1977 г. «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания, улучшению качества и повышению культуры обслуживания населения в связи с указанием XXV съезда КПСС и в соответствии с постановлением ЦК КПСС от 21 января 1977 г.».

Исполком отметил, что городским управлением бытового обслуживания проводилась определенная работа по развитию материально-технической базы предпринимательств, увеличению объема, расширению видов услуг, повышению качества работы и культуры обслуживания населения. За полтора года существования управления им открыты были в районе центрального рынка 11 комплексных приемных пунктов, приведены в рабочее состояние планы бытового обслуживания и социалистических обязательств на 1980 год и дистанция пятилетки в деле. Горбытуправлению следует заключить договора сотрудничества с промышленными предприятиями города по поиску шахты «Зыряновская» и комбината перегородок «Ленминскоголь» социалистического бытобслуживания трудинчиков предпринимательства и жилья.

На снимке: Е. Н. Пушкин. Фото В. Шмакова.



Около пяти лет трудится в шахтуприведении «Кольчугинское» Евгений Николаевич Пушкин. Начинал он электрослесарем, сейчас работает горным мастером в любом месте, проявляет трудолюбие, высокую дисциплину, старание.

В. Н. Пушкин не раз становился победителем социалистического соревнования, в два года назад ему было присвоено звание «Мастер — механизатор малой промышленности».

На снимке: Е. Н. Пушкин. Фото В. Шмакова.

МЕРЫ ПО МИНИАТЮРЫ

По опубликованному материалу «Мусор под ноги — никакой подмытия» («Ленинский шахтер» за 13 июня 1980 года) объединение «Ленминскоголь» сообщает следующее:

«В результате принятых объединением меры по обеспечению своевременной вывозки мусора от домов, не состоящих на главной вязи, и выделения необходимого автотранспорта значительно улучшилось санитарное состояние центрального фонда УЖХ. Руководству Головной автобазы и УЖХ на этот счет

Мастер портретных миниатюр

В экспозицию Ивановского музея первого Совета, который недавно спрадил новоселье, скоро войдут работы падежской художницы А. С. Кричевской — галерея портретов известных революционеров текстового края. На 13 картинах из папье-маше изображены образы М. В. Фрунзе, Ф. А. Афансьевса, А. С. Бубнова, других организаторов Квано-Вознесенской политической стачки, в ходе которой был создан первый в России Совет рабочих депутатов.

В отличие от остальных художников Падежского художественного училища, посвятивших свое творчество традиционным темам советской миниатюры, А. Кричевская с первых дней работы стала настойчиво осваивать портретный жанр. На черно-лаковых пластинах, которые теперь экспонируются во многих музеях страны и за рубежом, запечатлен бескрайний образ В. И. Ленина, видных деятелей международного коммунистического и рабочего движения, первого в мире кинематографа Ю. А. Гагарина, известных писателей и архитекторов, земляков.

А. ФРАНКОВСКИЙ, кур. ТАСС.

главо соответствующее указание.

Однако в жилищном хозяйстве все еще есть серьезные недостатки: недостаток жилого помещения, специализация типа АМК-705, моторовоз 53М, неизменно выдаваемые сантехниками головной автобазой, у которой ограничено количество.

Исходя из этого, объединение предоставило свои расчеты в Министерство угольной промышленности на предмет создания специализированного участка по гашению очистки при УЖХ.

Н. ПОЛОГИНАЦИОВ, директор по надзорам и быту.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРАВОЕ ДЕЛО КОРЕЙСКОГО НАРОДА

Ежегодно по решению Всемирного Совета Мира с 26 июня по 27 июля проводятся месячник солидарности с борьбой корейского народа за вывод иностранных войск из Южной Кореи и объединение страны на мирной демократической основе. Эти дни выбраны не случайно.

Напомним исторические факты. 25 июня 1950 года Корейская Народно-Демократическая Республика подверглась нападению со стороны южнокорейского марионеточного режима, подстрекаемого Соединенными Штатами. В военные действия против независимой Республики сразу же включились и американские войска. Только на столицу КНДР Пхеньян самолеты с ознакомительными знаками ВВС США сбросили 426 тысяч бомб — по одной на каждого жителя. Война, в ходе которой Народная армия КНДР отбросила инциденты за исходную линию, к югу от 38-й параллели, закончилась 27 июля 1953 года подписанием соглашения о перемирии.

Так произошла попытка интервентов задушить Корейскую Народно-Демократическую Республику, приступившую в то время к строительству социалистического общества.

Большую помощь корейскому народу в его борьбе за правое дело оказал Советский Союз. На стороне КНДР были все страны социалистического мира, национальные люди земли.

Что же случилось на Корейском полуострове за истекшие после окончания войны годы?

К северу от 38-й параллели корейский народ, опиравшийся на братскую помощь СССР и других социалистических государств, успешно справился со сложными задачами по восстановлению и развитию народного хозяйства. Сегодня промышленность КНДР за пять лет производит столько продукции, сколько выпускалось ее ежегодно до освобождения страны от японского колониального гнета в 1945 году. Трудящиеся Республики под руководством Трудовой партии Кореи успешно выполняют задания плана семилетки (1978—1984 гг.).

Между тем к югу от 38-й параллели продолжает существовать марионеточный режим, который царит из-за границы, американских солдат. Правители Южной Кореи игнорируют элементарные человеческие права, унижают репрессии против нелегальных мактинарий.

Т. КУДРЯВЦЕВА.
(ТАСС).

КОРОТКО

Суданеш. Современное воздушно-космическое оборудование установлено во лётно-испытательном комплексе в Сазаклияне. Это еще один шаг на пути осуществления программы привлечения заинтересованной группы специалистов из Европы.

Нью-Йорк. Дипломаты из 140 стран мира призывают остановить строительство ядерных фильтров.

Всесоюзный институт сельскохозяйственного машиностроения и механизации сельского хозяйства (ВИСИМ) и Институт сельскохозяйственного машиностроения и механизации сельского хозяйства (ИСИМ) в Москве провели совместную научно-исследовательскую конференцию. На конференции обсуждались вопросы совершенствования сельскохозяйственного машиностроения и механизации сельского хозяйства, а также вопросы применения новых технологий в сельском хозяйстве.

(ТАСС).

Рассказы деда Михея

В прошлом году в нашей газете было опубликовано несколько коротких историй из цикла «Рассказы деда Михея» Петра Шмакова.

Предлагаем новый рассказ из этого цикла.

Двойная удача

Рысь — зверь хитрый и коварный. Житель она лесной и тайгу знает, как мы с тобой буквально. Я те скажу, Петра, рысь — отличнейший спортсмен. Я бы ей присвоил звание древолава. Она не брезгует ни колонком, ни зайцем, ни лисицей. Ей все годится в пищу. Встреч у меня с ней было много, но поведаю тебе две из них, что больше всего в памяти застали.

Вторая половина февраля стояла. Денек выдался славненький, морозец небольшой, но ядреный. Солнце чистое в небо поднялось. В разmere оно ужимистое, но с теплинкой уже заметной. В залиске и обогрев от него чувствителен. Обычно, февраль знaten выгами. Встречутся два слоя воздуха, холодного и теплого, и пошла выгата взаимно...

Вот эдаким деньком я охотился. Иду снежным целиком — первопутком ходко, с оглядкой. На спине рюкзачок, в руках ружьишко наизготове. Поясню тебе, что по фев-

ральскому снегу я обивал лыжи лосиной шкурой. Шкура для этой цели лучше всего с ног. От того идут лыжи наперед скользко, а против шерсти у них «стоп» добрый. Палки тут ни к чему, руки, стало быть, в свободе. Когда дичь аль зверя возьмешь, это особенно выгодно.

Иду, кругом обзор веду. Вот зрячья тропа в три намета. Поперек ее лось след пробил. Естественно свежий след рыси. Вначале он идет самостоительно, а потом свелся с заячьим и уже пошел внакрой. Потом закружился у куста. Вот она присела совсем недавно, снег подтаял, и вновь несколько скоков в заячьей ходке. Мне приятно. Идет хищница за добычей. Теперь оипоша косой, и не миновала ему крепких зубов. Иду по следу со вниманием. Оборвала слежку рыси и на дерево взобразилась. Внизу снег воронкой умат — промах, догадался я. Видно, косой почуял опасность и круто взял влево. Редко рысь промахивается...

Но что это? След потек в противоположную сторону от заячьего. Эгэ...
П. ШМАКОВ.

► ПО КУЗБАССУ

смекнул, как только прошел метров двадцать, рысь, значит, новую жертву избрала. Покрупней и покусней. Знамо, губа не дура. Продолжаю идти настороже. За рысью нужно глаз да глаз. Бывает, что она, чтобы избавиться от преследователя, захочется где в упрятке, дождется своего часу и налет сзади совершиает. Вот того и опасаться следует.

И все же неожиданно передо мной меж деревьев мельнула серая тень. Не теряя секунд, стреляю и тут же скользжу вперед. Посчитай, чуть не день потратил в слежке, а тут удача пришла. Что произошло? Перед моим подходом рысь засекла лисицу и от зайца отошла. Ну, а когда обстановку уяснила, упредила рыжую и на дерево взобралась. Оттуда мощным прыжком взяла ее. В этот момент и я подоспел. Рысь взяла лисицу, а я ее усмирил.

Подошел, снег умят. Кровавые пятна кругом, что калина разбросана. Лисица на вечном покое, на бочке, а со скатыми членами на ее горле — мной убитая рысь.

Тут сумерки потекли от стволов, воздух мутить стали. Домой вертесь пора. Взвалил на себя трофеи и заторопился по обратному следу.

П. ШМАКОВ.

ДЕНЬ ОТДЫХА

Завтра, 13 июля, парк имени Горького приглашает горожан на день отдыха.

В 12-00 желающие смогут прослушать лекцию о международном положении. Ее прочтет лектор городского общества «Знание» А. Ф. Колчина.

В 12-40 книголюбов ждет встреча с работниками центральной библиотечной системы города. Они познакомят отыкающих с книжными новинками.

В 13-00 на эстраде зазвучат детские голоса — воспитанники ДК имени Ленина выступят перед слушателями с концертной программой под названием «С песней по жизни».

А вечером на танцплощадке — танцевальный вечер для молодежи.

В. СИНКИНА,
директор парка
имени Горького.

Спорт

Впереди — последний матч

Еще одну игру в зачет розыгрыша первенства областного ДСО «Груд» провели на днях футболисты шахты «Кузнецкая». Три мяча забили они в ворота соперников — спортсменов команды «Автомобилист» города Кемерово.

Впереди — последний матч первого круга соревнований. Он будет сыгран в Кемерово.

Л. ОДИНЦОВА.

● Это интересно

Собрание премудрости

Н Е ТОЛЬКО для собственного удовольствия, но и с желанием принести пользу ученым избрал своей второй профессией пчеловод Иван Харин собирая пословицы.

Теперь он — обладатель самой обширной в Кузбассе фольклорной коллекции. В картотеках этого жителя села Елыкаева около ста тысяч поговорок.

Сбором народных изречений увлекся Иван Иванович еще в юности, лет сорок тому назад. Даже будучи на фронте в годы Великой Отечественной войны, а затем после ранения — в госпитале, он постоянно вел тетрадки, записывая в них меткие слова. Так что число пословиц и поговорок, примет, прибауток, присловий быстро росло. Бывший солдат обратился за помощью к видным специалистам по фольклору. Они помогли ему изучить специальную литературу, консультировали, как правильно систематизировать наложенный материал.

Коллекционер щедро делится своими записями и наблюдениями со студентами-филологами, начинаяющими фольклористами из многих городов и сел Кузбасса, других областей и краев Сибири. Любитель проделал огромную работу: собранные пословицы, например, классифицированы по темам в 15 тысяч рублей! Есть среди них и разделы чисто сибирских поговорок.

Показывая приезжим, где живет И. И. Харин, односельчане с гордостью говорят: «Вот он, дом хранил мудрости народной!». Е. ПАСТУШЕНКО.

С Елыкаево,
Кемеровская область

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа».

Малый зал
СЫЩИК (2 серии) (9.20, 11.40, 14, 16, 20, 18, 20, 21).

Кинотеатр «Сибирь».

ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (12, 17, 20).

ЗОЛУШКА (10, 14, 20).

14-го КОРОЛЯ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (12, 17, 20).

БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (10, 14, 20).

Кинотеатр «Рассвет».

ОСОБО ОПАСНЫЕ (16, 18, 20). НОВЕНЬКАЯ (14).

Кинотеатр «Строитель».

ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 20).

БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (15).

Кинотеатр «Родина».

ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЫПИНИСТА» (11, 16,

17.50, 19.30, 21.30). ПОКА БЫЮТ ЧАСЫ (9.30, 14). 14-го СЫЩИК (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (9.30, 14).

Центральный ДК

ЗАНУДА (16). ВТОРАЯ ИСТИНА (17.30). ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ (19). НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (20.30). 14-го ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЫПИНИСТА» (17, 19, 21). Авиатоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина

НОКАУТ (18, 20). Тельно 13-го ВОЛШЕБНЫЙ АРБУЗ (16).

Клуб «Строитель»

ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20).

Клуб ВГСИ

ЧЕСТЬ ГАНДУКА (16, 18, 20). Только 13-го ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД (14).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!



С 16 по 18 числа в магазинах № 34 «1000 мелочей», № 51 (на центральном рынке) проводится выставка-продажа фарфоровой посуды производства Прокопьевского фарфорового завода.

Добро пожаловать на выставку-продажу!

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 38 продолжает прием учащихся на 1980—81 учебный год по профессиям: электрослесарь подземный с умением выполнять работу машиниста горных выемочных машин (срок обучения 3,5 года), токарь-универсал 3—4-го разрядов (срок обучения 3 года), автослесарь с образованием 10 классов (срок обучения 10 месяцев с дальнейшим обучением на шоферов).

Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов. Выпускники училища получают помимо специальности общее среднее образование. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, на последнем году получают стипендию в размере 90 рублей и 50 процентов заработка. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, автобиография, свидетельство об окончании 8 классов, свидетельство о рождении, справка с места жительства, медицинская справка (дается в училище), шесть фотографий размером 3x4.

Лица, проходящие медицинскую и приемную комиссию, зачисляются в училище без экзаменов. Начало занятий с 1 сентября.

Продолжается набор на вечернее отделение по профессиям: электрослесарь подземный, машинист горных выемочных машин, горнорабочий очистного забоя, проходчик (срок обучения 10 месяцев на базе 10 классов без отрыва от производства). Необходимые документы: направление предприятия, аттестат об образовании.

ДИРЕКЦИЯ

Заготконтора Ленинского района производит закуп живого скота по цене 1 рубль 37 копеек, свиней по цене 1 рубль 34 копейки за один килограмм живого веса; принимает мясо в неограниченном количестве (говядина 3 рубля за килограмм, свинина 2 рубля 80 копеек).

За справками обращаться по адресу: ул. Тусноловской, 42. Телефоны 2-04-70, 2-04-71.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 400606 на имя Борисиной Ирины Владимиrowны считать недействительным.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (33 кв. м) в Сокогорде на равнопенную или трехкомнатную в городе.

Обращаться по телефону 2-16-74.

Администрация, партийный комитет и совет ветеранов шахты имени Кирова глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда ПУЗДРИНА Ивана Архиповича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 6899.

Край родной. Закат на томи

Фото В. Грызухина.

(Творческая студия «Панорама»).

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
14 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА Москва («Орбита»), 10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Здравствуй, Зузанка, до свидания, Зузанка!». Примьера художественного телефильма (ЧССР). 11.50 «Есть на Волге утес». Фильм-концерт. 12.20 «Клуб кинопутешествий». 13.20 «Литературные чтения». О. Уайлд. «Предан-

ный друг». 13.50 Новости. Переезд до 15.55 Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.20 «Дела московского комсомола». 17.50 Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Мики». Художественный фильм. 18.55 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.50 Мультфильм. 20.00 «Передовой опыт — всенародное достояние», «БАМ, год 1980-й». Кемерово 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»). 20.50 Ж. Б. Мольер. «Плутни Скалпена». Премьера фильма. 19.55 «Зажурналистской строкой». «Посев» без вождя (за кулисами идеологических диверсий). Москва («Орбита»). 20.30 Выступление Государственного ансамбля танца Азербайджанской ССР. Кемерово. 20.55 «Стройка, студент, отряд». Областной ССО в трудовом семестре этого года. 21.25 «Свет, подаренный людям». Телевизор. 21.50 Концерт заслуженного артиста РСФСР В. Отделенова.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директо-ра полиграфобъединения — 2-07-19.

Наш адрес
и телефоны: